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第353回所長会議議事要旨 

  

日   時  令和７年１月 31日（金）13：30 ～ 14：35 

  

場   所  管理棟大会議室 ＋ ウェブ（Teams）併用 

  

出 席 者  

【構成員】      浅井機構長、足立理事、長野理事、花垣理事、道園理事、齊藤素粒子原子核研究所長、 

船守物質構造科学研究所長、小関加速器研究施設長、波戸共通基盤研究施設長、 

小林J-PARCセンター長（東海キャンパス所長） 

【オブザーバー】三明監事 

【管理局等】    五味田総務部長、山崎財務部長、永木研究協力部長、永野施設部長、櫻井参事役、柴原参事役、 

岡田安全衛生推進室長、圷監査室長、原研究協力部次長、岩見人事担当課長、由井職員担当課長、 

仲島情報基盤管理課長、飯塚財務企画課長、飯塚経理課長、日下田契約課長、山口研究協力課長、 

枝川連携推進課長、島根共同利用支援課長、河西QUP業務推進室長、 

福田国際プロジェクト推進室長、横田施設企画課長、山本整備管理課長、 

鈴木資産マネジメント課長ほか 

 

議 事  

【１】第352回議事要録の確認について 

資料１のとおり承認された。 

 

【２】協議 

（１）管理局組織の見直しに伴う管理局組織規則の一部改正について  

長野理事から、資料２に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

（２）職員懲戒審査委員会規程の一部改正について  

長野理事から、資料３に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

（３）令和７年度損害保険加入案（機構単独加入保険）について 

長野理事から、資料４に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

（４）放射光実験施設利用要項の一部改正について  

船守所長から、資料５に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

（５）大学共同利用機関法人高エネルギー加速器研究機構共同研究規程等の一部改正について  

花垣理事及び枝川連携推進課長から、資料６に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

なお、企業による研究経費の負担が大きくなるため共同研究から離れていく企業もあるのではないかとのコメ

ントがあった。それに対し、他の大学等の例も調査したうえで同等程度の金額で設定している、また、中堅規模

以上の大学ではすでに導入が進んでおり、企業もそこまで驚くものでは無いと思われると説明があった。 

また、知的貢献費については、何らかの工夫を行い、繰り越しに準じた扱いができるように検討いただきたい

との意見があった。 

（６）2025年度第１回・短期海外招聘研究員及び招聘研究員受入計画について  

花垣理事から、資料７及び別途資料に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 
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（７）ハイパーカミオカンデ中間検出器（IWCD）建設工事おける契約方式について 

道園理事から、資料８に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

（８）第59回機構コロキウムの開催について 

道園理事から、資料９に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

（９）特定有期雇用職員の雇用計画について（特定人事・素核研・特別教授 1名・KEKB） 

齊藤所長から、別途配信資料に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

（10）特定有期雇用職員の雇用計画について（特定人事・素核研・特別教授 1名・安全） 

齊藤所長から、別途配信資料に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

なお、経費の出所が３つに分かれているのでミッションを定義するとともに、指揮命令系統に沿った報告経路

を明確にすべきであるとの意見があった。また、シニアフェローとの違いを明確にすべきであるとのコメントが

あった。 

（11）特別教授の職位呼称付与について（特定人事・物構研・ミュオン） 

船守所長から、別途配信資料に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

なお、シニアフェローに移行される方のうち、複数年にわたる大型の外部資金を獲得している者に対しては、

処遇上何らかのインセンティブを設けなければ外部機関へ流出してしまうのではないかとの意見があり、若手

の活躍の場を確保しつつバランスを見て検討を行う必要があり、今後議論していきたい旨説明があった。 

（12）URAの人事について（特定人事・外部連携推進部（iCASA）・特任上席URA） 

足立理事から、別途配信資料に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

（13）URAの人事について（特定人事・外部連携推進部・特任上席 URA） 

足立理事から、別途配信資料に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

（14）URAの人事について（特定人事・素核研・特任専門 URA） 

足立理事から、別途配信資料に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

（15）理化学研究所とのクロスアポイントメントの実施について 

花垣理事から、別途配信資料に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

    

   ＜協議事項（16）はクローズド協議＞ 

（16）URAの人事について（特定人事・国際企画課・特任上席 URA） 

         花垣理事から、別途配信資料に基づき説明があり、審議の結果、資料のとおり了承された。 

                                                                                                 以上 


